



今天阴转小雨 温度:最低6℃ 最高10℃ 东北风3-4级
明天阴有时有小雨 温度:最低8℃ 最高13℃ 偏东风3-4级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26453号 今日8版

全国7901万多名党员捐款支持疫情防控工作

新华社北京3月28日电 响应党中央号召,连日来,全国广大共产党员继续踊跃捐款,表达对新冠肺炎疫情防控工作的大力支持。据统计,截至3月26日,全国已有7901万多名党员自愿捐款82.6亿元。捐款活动仍在进行中。

据新华社北京3月28日电 近日,中共中央组织部、财政部联合下发通知,对各地各相关部门做好党员自愿捐款资金分配使用工作作出安排。

通知指出,新冠肺炎疫情发生以来,以习近平同志为核心的党中央始终将人民群众生命安全和身体健康放在第一位,全面加强疫情防控的集中统一领导。为示范推动各级党组织和广大党员尽快行动起来,习近平总书记和中央政治局其他常委同志带头捐款,以身作则、以上率下,支持新冠肺炎疫情防控工作。全国各地区各部门各行业广大党员踊跃捐款、慷慨奉献,表达了对疫区人民

的深情关怀,展现了新时代共产党员在危难时刻的责任担当。通知明确,党员捐款资金体现慰问性质,主要用于慰问战斗在疫情斗争第一线的医务人员、基层干部、公安民警、社区工作者、志愿者和新闻工作者等,其中重点慰问一线医务人员。对在疫情防控斗争中牺牲的干部群众家属也应以重点慰问。根据疫情实际需要,党员捐款资金重点向疫情最严重的湖北省倾斜。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

坚持外防输入、内防反弹,坚决守住口岸防控大门,擎起大数据「利剑」

上海边检:用温度与精度筑牢口岸防线

■本报记者 何易
通讯员 黄波

在当前全球疫情形势下,对上海而言,外防输入、内防反弹成为关键。上海边检机关组建疫情排查专班,擎起大数据“利剑”;成立“战疫突击队”,亮身份、冲前线……坚守在祖国东大门的移民管理警察们用“温度”与“精度”跑出了疫情防控的“速度”与“力度”。

组建疫情排查工作专班,大数据“利剑”显神威

面对每日数以万计的出入境人员,如何快速精准锁定相关人员、全面细致掌握其出入境动态轨迹?“按照国家移民管理局的部署要求,我们抽调56名骨干力量,组建了总站、边检站两级疫情排查专班,汇总统计数据,分析研判相关人员动态轨迹,对航班和人员进行大数据分析排查,并将排查结果及时推送给海关等单位,形成精准有效的防控海外疫情输入管理闭环。”上海边检总站边防检查处副处长邵非说。

3月20日,许某乘坐新加坡飞往上海的某航班飞机抵达浦东机场。虽然不是从当时的疫情防控重点国家飞抵上海的重点航班,数据排查工作在当晚航班抵达前就已经开始。“年龄、国籍、往来国、证件签发地……”一连串信息在电脑屏幕上闪过,数据的提取与碰撞在这名旅客身上形成了一条清晰的数据链:“许某是有重点国家居留史的人境人员!”边检民警第一时间将排查结果经指挥中心通报海关检疫部门,提前锁定这名旅客信息,为后期处置工作争取提前量。经海关检疫部门和影像学检查等程序,该旅客被诊断为确诊病例。据统计,疫情暴发以来,上海边检总站已累计向口岸检疫部门和上海市联防联控机制推送共享相关出入境人员的信息数万条,海关和卫健部门从中发现输入性病例数十例。

成立“战疫突击队”,党旗飘扬在国门战“疫”最前沿

“‘外防输入’把我们推上了疫情防控最前沿,我们党员在关键时刻要冲得上去、豁得出来!”上海机场边检站九队党总支书记范洪祥说。

▼下转第五版



你知道吗?在机场听控一线

有那么多人
在默默付出

华语世界高品质的人文阅读平台

摄影:陈龙 制图:陈云峰

李强主持市委常委会扩大会议暨市疫情防控工作领导小组会议并讲话

把“四道防线”筑得更牢让市民安全安心 做好“六稳”尽快打通产业和经济运行循环

研究进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作 龚正出席并讲话 饶克勤到会指导

本报讯 市委常委会扩大会议暨市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议昨天上午举行,传达学习贯彻中共中央政治局会议精神,落实国务院应对疫情联防联控机制有关部署,研究进一步统筹推进我市疫情防控和经济社会发展工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、代市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。国务院应对疫情联防联控机制工作组副组长饶克勤到会指导。

会议指出,3月27日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势,研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。我们要认真学习领会,坚决贯彻落实。要增强大局观念、忧患意识、辩证思维,坚持外防输入、内防反弹,坚决守住口岸防控大门,主动防范化解风险隐患,善于

坚决守住口岸防控大门 主动防范化解风险隐患
善于统筹抓好各项工作 加快恢复生产生活秩序

■强化全流程闭环式管理,把境外防线、口岸防线、属地防线、区域联防联控防线筑得更牢。越是严阵以待、严密细致,越能让生活工作在这座城市的市民们感到安全安心。要严格落实现入境人员集中隔离要求,摸清底数、精准施策,充分做好场所、物资和力量准备

■要全面贯彻中央部署要求,统筹好抓防疫和抓发展,下大力气做好“六稳”工作,狠抓政策举措落地落实,尽快打通产业和经济运行循环。要善于着眼长远抓当前,谋划推动重大任务和重大项目落地落地,力争最大限度降低疫情影响,努力完成好既定任务、规划好长远发展

统筹抓好各项工作,加快恢复生产生活秩序,为持续巩固和拓展疫情防控成效、努力完成全年经济社会发展目标任务作出更大贡献。

会议指出,当前,国内疫情防控取得阶段性重要成效,境外疫情呈加速扩散蔓延态势。口岸已成为我市疫情防控“主战场”“最前线”。要深刻认识使命和责任,以更大

上海高效启动入境人员集中隔离,6小时内完成备用点施工、团队搭建

外防输入关键时期,集中隔离点迅速启用

■本报首席记者 张懿
通讯员 邢亿梓

“我是机场转运的工作人员,向你们通报,我们已顺利到达集中隔离点,共27人。”昨天凌晨,位于松江区洞泾镇的入境人员集中隔离点迎来首批入住人员。

此前,上海市疫情防控工作领导小组办公室刚刚宣布,从3月28日零时起,对所有入境来沪人员一律实施14天的集中隔离健康观察。该决定事关全市乃至全国防控大局,它的落实需要上海大量一线工作者和隔离场所支撑。就这样,筹备工作紧急启动,短短6小时内,一个拥有100多个房间的集中隔离点在洞泾镇准备完毕,医务、安保、后勤保障和志愿者团队到位,甚至心理辅导、翻译等也在迎

候首批入住人员。

潜水教练、泰拳学徒,首批入住者心情放松

凌晨时分,大巴抵达,乘客依次下车走进隔离点完成相应手续,他们基本上都是口罩、护目镜、防护服“三件套”齐备,和此前入境人员一般只戴口罩相比,这身装扮凸显出当前落实外防输入的原则要求。

这批入境人员来自泰国普吉岛。随着泰国疫情加剧,普吉岛商家纷纷歇业,不少在当地生活、工作的同胞选择回国。记者随机采访了几位昨天入境人员,总体上,他们对集中隔离相当理解,对上海防控工作评价积极,心情也较为放松。

在普吉岛当潜水教练的陈先生老家在湖北,此次打算回家看望父母,对于集中隔离措施,他十分理解也愿意配合。

来自河南郑州的冯先生本想在当地泰拳馆学艺训练,没想到拳馆因疫情关闭,“上海各项检查措施都很严格到位,就是没想到自己成了新规实施后第一批集中隔离的入境者”。

据介绍,这些人员在隔离点将单人单间入住,严格实行14天的集中隔离健康观察。

硬件施工、团队搭建,所有准备6小时完成

和入境人员相比,集中隔离点团队的工作并不轻松,但稳妥有序。由于团队拥有精英

强将,隔离点协调负责人张连军对完成任务很有信心。

常住人口仅8万多的洞泾镇,自疫情发生以来已先后建了两处集中隔离点,完成了多批国内重点地区来沪人员的集中隔离任务。其间,团队磨合越来越到位。此次接到集中隔离入境人员的任务后,洞泾镇迅速选定了前期一个备用点——一家交通便利、设施精良、拥有110多间客房的酒店。虽然此前已接受过全面消杀,24小时静置留观,但按最新要求,洞泾镇又在短短6小时内完成施工,对污染区、半污染区、清洁区进行物理隔绝。

在做好硬件改造的同时,软环境准备也迅速到位。

▼下转第三版

做实做强“早发现、早报告、早隔离、早治疗”

上海首批社区发热哨点诊室月底集体亮相

►刊第二版

上海市民文化节特别报道

八大频道服务市民 “云游艺海,漫赏春光”12小时在线放送
十大赛事贯穿全年 为全体市民搭台,共晒小康生活纪念册

1009万人次共赴与春天的约会, “线上”市民文化节开启“不落幕模式”

■本报首席记者 王彦

刚过去的一天,这是我们的生活笔记,更准确地说是千万人次相似的一天——

于上海交响乐团的乐声中开启时间;被“一号馆员”的讲解带人历史现场;随16个区的镜头瞧瞧市民眼中的文脉;到长三角“共舞台”领略沪苏浙皖的人文风情;许多人在“我的健康我做主”的闯关里解析健康生活理念;还有人白领舞蹈大赛中自己的舞姿点了赞;做一份“依好!小康”创意设计大赛的参赛攻略;再步入云市集的通道赏花、阅读、买文创、约美食……

昨天,2020上海市民文化节以一场盛大的云上文化服务日拉开帷幕。打开“文

化上海云”,人们穿梭时空感受红色文化,搭载新技术列车领略海派文化,在不同维度里体味江南文化。域精彩、云赛场、云剧场、云展厅、云讲堂、大美育、长三角、云市集,八大频道让平凡的一天充实又美好。而随着十项全民大赛陆续启动,贯穿一整年的市民文化节还将为全体市民搭台,晒出每个人的小康生活纪念册。

疫情一度打乱了生活,但自2013年以来每年相约在3月的市民文化节没有失约。当拥有12万粉丝的博主网友云逛展后感慨“艺术是我们的精神力量”,当云上的浏览量在晚间10点抵达1009万人次时,特殊时期的特殊盛会显现了市民文化节长久的意义——润物无声,却能唤醒每个人对

幸福的感知力。

老百姓是真正的主角,每次创新都在回应人民对美好生活的

王洪曾是社区群众文化活动的组织者,退休后成了忠实的参与者,常带着孙辈去社区文化活动中心,阅读、赏戏、听音乐会、体验非遗技艺。昨天的文化服务日,他们一家人刷出了全新好感,“打破空间和时间的限制,足不出户,参与的活动、见识的内容反而更全了,一家老小都找到到自己的兴趣点”。一番话,大约是昨天千万人次的共鸣。

今年是市民文化节第一次“云启动”。人们不仅得以雨天宅家,享受美育资源、文旅产品、千余精选影像的推送,参与大咖导赏、市级赛事的互动,还能在12小时在线大放送后,通过存档的云间好戏、云上好课、云中大展,继续徜徉艺海。上海市群艺馆馆长蒋焱说,活动“上云”,是顺应当下疫情防控形势、让百姓参与的新方式,是近年来上海的数字化公共文化服务整体提档升级的集中呈现,更是市民文化节自2013年就写下的不变宗旨:政府主导、社会参与、各方支持、群众受益。“老百姓是真正的主角,大家对美好生活的需求是动态的,市民文化节的每次创新也是因时而变的。”

▼下转第五版

八大频道上千项优质公共文化资源在线联播

►刊第三版



2020 SHANGHAI CITIZENS CULTURAL FESTIVAL